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SiINUS TEOREMI

Bir ABC u¢geninde , herhangi bir kenar

uzunlugunun karsisindaki késede

bulunan ac¢inin sinlistine orani sabittir.
a b c

sinA "~ sinB sinC
¢cember konusunda ele alinacaktir)

(Bu oran daha sonra

Herhangi bir ABC lG¢geninde alan bagintisini

a _ b ¢ S
kullanarak SnA= SinB_sinC esitliginin
dogrulugunu gosteriniz.

MTZ bir tg¢gendir. M
Tz|=16 |MZ|=12br,
m(T)=30° olduguna 12

go6re sin(M) kacgtir?

T

MTZ bir tggendir. A
m(B)=30°,m(C)=45°
% Kacgtir?
30° 450
B

‘ Z

N
__
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Sekilde ABC uggen ,
8|CD|=5|BD]|, |AC|=9 br,
|AB|=12br ,m(CAD)=30° ve
m(DAB)=x olarak veriliyor.
Buna gore, tanx kactir?

Sekilde MAT bir ti¢cgen, M
m(ZMT)=2.m(MAZ) ,
[MT|=10 br ve |AT|=12 br

olduguna gore tan(ZMA) 10
kactir?

A z
Bir oyuncak dreticisi A
hazirlayacag! oyuncak icin
¢izdigi projede sekilde A
noktasindan B noktasina tahta
bir ¢cita yerlestirmeyi
duasunmustir. Sonradan yapilan
degerlendirmede ¢itanin A 30° 20°
noktasindan C noktasina C

baglanmasinin daha uygun

oldugu degerlendirilmistir. |[AB|=20 cm
sin20=0,34. Buna gore ¢itanin boyundaki
kisalma kag¢ cm dir?
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KOSINUS TEOREMiI

- ) . MTZ bir G¢gendir.
Ucggen seklindeki bir cismin iki kenarinin [TR]N[MP]=(Z]

uzunlugu ve bu iki kenar arasindaki agi
bilindiginde tG¢inctu kenar uzunlugunu
6lcmeye gerek kalmadan hesaplamak
mumkunddr.

verilen
uzunluklara
gore x kag
birimdir

Bir ABC uc¢geninde A
a’=b’+c’—2.b.c.cosA
c?=a’+b’-2.a.b.cosC
b*=a*+c’-2.a.c.cosB

Herhangi bir ABC U¢geninde kenarlar
arasinda a’=b’+c’-2.b.c.cosA esitliginin
dogrulugunu gosteriniz.

Karstlikli kenarlari paralel

(\ ve tum kenarlari esit olan
dortgene eskenar dortgen
denir.

Sekilde ABCD eskenar
doértgen,F [BC] nin orta E
noktasidir. |[EA|=2 br, ED=6
br olduguna gore

|EF| ka¢ birimdir? A B

60°
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Bir ABC u¢geninde a=3 br,b=4 br ve ¢c=6 br
ise bu G¢cgende 6l¢lisi en buylk olan ac¢inin
kosinus degeri kacgtir?

Bir ABC l¢geninde a,b,c kenar uzunluklari
olmak uzere a’=b*+c’~bc bagintisi gecerliyse
A acisi kag derecedir?
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DEGERLENDIRME

1) MTZ bir Gggendir.
Sekilde verilenlere

gore en kucuk acinin

sinis degeri kactir?

2) MBZ bir u¢gendir.
KBl+2=|KZ|=6br m
Bzl kac
birimdir?

3) MTZ bir tggendir.
[TRINMP]=(2] ,
verilen
uzunluklara
gore x kac
birimdir

4) MBZ bir G¢gendir.
2|MG|=IGz|=6br ,
2|BG|=|BZ|=8br ise
IMB| kag birimdir?

T 3

—

m(BMZ)=90° ,

—_

(MZK)+m(MBK)=30° ,

M
R
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5) Bir ABC lc¢geninide a,b,c kenar uzunluklar
olmak Uizere a’=b*+c’+bc bagintisi
gecerliyse A acisi ka¢ derecedir?

6) MTZ bir M
tcgendir. 3
IMZ|=3br ,
[TM|=V6br,
m(T)=60° ise z
m(z) kag A
derecedir ?

7) MTZ bir ucgendir. M
m(T)=45°
TM|=4br,IMZ|=3br, 4
olduguna gore
tan(2) kag olabilir?

8) MTZ bir tggendir. M
[TRIN[MP]=Z] ,
verilen
uzunluklara gore
x kag birimdir
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sinüs Teoremi



Bir ABC üçgeninde , herhangi bir kenar uzunluğunun karşısındaki köşede bulunan  açının sinüsüne oranı sabittir. 

  formül (Bu oran daha sonra çember konusunda ele alınacaktır)



		





Herhangi bir ABC üçgeninde alan bağıntısını kullanarak formül eşitliğinin doğruluğunu gösteriniz. 
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  MTZ bir üçgendir.formül formülformül olduğuna göre sin(M) kaçtır?
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MTZ bir üçgendir. formülformül Kaçtır?
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Şekilde ABC üçgen ,

8|CD|=5|BD|, |AC|=9 br, 

|AB|=12br ,m(CAD)=30o ve  m(DAB)=x olarak veriliyor. Buna göre, tanx kaçtır?
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    Şekilde MAT bir üçgen, m(ZMT)=2.m(MAZ) ,

|MT|=10 br ve |AT|=12 br olduğuna göre tan(ZMA) kaçtır?
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Bir oyuncak üreticisi hazırlayacağı oyuncak için çizdiği projede şekilde A noktasından B noktasına tahta bir çıta yerleştirmeyi düşünmüştür. Sonradan yapılan değerlendirmede çıtanın A noktasından C noktasına bağlanmasının daha uygun olduğu değerlendirilmiştir.  |AB|=20 cm sin20=0,34. Buna göre çıtanın boyundaki kısalma kaç cm dir?



Kosinüs Teoremi

Üçgen şeklindeki bir cismin iki kenarının uzunluğu ve bu iki kenar arasındaki açı bilindiğinde üçüncü kenar uzunluğunu ölçmeye gerek kalmadan hesaplamak mümkündür. 
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 c 
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Bir ABC üçgenindeformülformül

formül





		





Herhangi bir ABC üçgeninde kenarlar arasında formül eşitliğinin doğruluğunu gösteriniz. 

























 

		





Bir ABC üçgeninde a=3 br,b=4 br ve c=6 br ise bu üçgende ölçüsü en büyük olan açının kosinüs değeri kaçtır?
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MTZ bir üçgendir. 

formül, verilen uzunluklara göre  x kaç birimdir
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Karşılıklı kenarları paralel ve tüm kenarları eşit olan dörtgene eşkenar dörtgen denir.

Şekilde ABCD eşkenar dörtgen,F [BC] nin orta noktasıdır. |EA|=2 br, ED=6 br olduğuna göre 

|EF| kaç birimdir?

































		





Bir ABC üçgeninde a,b,c kenar uzunlukları olmak üzere formül bağıntısı geçerliyse A açısı kaç derecedir?





























Değerlendirme
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		MTZ bir üçgendir. Şekilde verilenlere göre en küçük açının sinüs değeri kaçtır?
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MBZ bir üçgendir. formül,formülformül,formül  kaç  birimdir?
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MTZ bir üçgendir. 

formül, verilen uzunluklara göre  x kaç birimdir
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		MBZ bir üçgendir.

formül,formül ise  formülkaç birimdir?











 

















		Bir ABC üçgeninide a,b,c kenar uzunlukları olmak üzere formül bağıntısı geçerliyse A açısı kaç derecedir?
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  MTZ  bir  üçgendir. 

|MZ|=3br , formülformül ise formül kaç derecedir ?
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		MTZ  bir  üçgendir.formülformül olduğuna göre tan(Z) kaç olabilir? 
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MTZ bir üçgendir. 

formül, verilen uzunluklara göre  x kaç birimdir
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